

聚焦海峡论坛

5条新闻出版政策
支持福建惠及台胞

据新华社厦门6月16日电(记者 涂洪光)第五届海峡论坛重要活动之一——海峡新闻出版业发展论坛16日在厦门召开,国家新闻出版广电总局副局长郭书林在论坛上表示,为深入推进两岸新闻出版交流合作,进一步支持两岸出版交流试验区建设,经国家新闻出版广电总局研究,决定批准设立海峡国家数字出版基地等五条支持福建先行先试、惠及台胞的新闻出版政策。

3只自繁小熊猫
赠送台北动物园



6月16日拍摄的海峡(福州)大熊猫研究交流中心将要赠送给台北市立动物园的三只小熊猫。当日,福建省在第五届海峡论坛大会上宣布,海峡(福州)大熊猫研究交流中心的三只自繁小熊猫“欢欢”“美可”“丫丫”将赠送给台北市立动物园。新华社记者 林善传 摄

11项新措施打造
两岸直航升级版

据新华社厦门6月16日电(记者 齐中照 林红梅)交通运输部水运局局长、台湾事务办公室主任宋德星16日在厦门宣布了11项进一步促进两岸海上直航发展的新措施,力争打造两岸“直航升级版”。此次宣布的11项“新政”,内容涉及促进邮轮运输、放宽班轮捎带、推动车辆互通、互设验船机构、下放审批权限、强化搜救合作等。

今日是我国首个低碳日
全国将开展多项活动

据新华社北京6月16日电(记者 江国成)据国家发展和改革委员会16日介绍,今年6月17日是我国第一个“全国低碳日”。中央和地方将举办一系列活动,普及低碳生活和生产理念和政策。

南宁处理群体性滋事事件
33人被刑拘

据新华社南宁6月16日电(记者 向志强)针对6月13日南宁市西乡塘区友爱立交桥上发生的因交通事故引发的群体性滋事事件,南宁公安部门16日通报,主要违法犯罪嫌疑人已经落网,共查获56名违法犯罪嫌疑人,其中33人已被依法刑拘。

温和路线战胜了极端主义



这是2013年6月1日哈桑·鲁哈尼在伊朗首都德黑兰参加竞选活动的资料照片。新华社发

鲁哈尼当选
伊朗第11届总统

据新华社德黑兰6月15日电(记者 何光海 李建民)伊朗内政部长纳贾尔15日在首都德黑兰宣布,前首席谈判代表、温和保守派总统候选人哈桑·鲁哈尼当选伊朗第11届总统。

鲁哈尼当天在电视讲话中表示,自己在此次大选中的胜利是“温和路线战胜了极端主义”。他呼吁国际社会尊重并“承认伊朗的权利”,用“恭敬的语言”与伊朗对话。

鲁哈尼1948年11月出生于塞姆南省。1989年至2005年担任最高国家安全委员会秘书,1991年成为伊朗确认国家利益委员会成员,1999年起任伊朗专家会议成员。他于2003年至2005年担任伊朗首席谈判代表,曾与英、法、德三国就暂停铀浓缩问题达成协议。

鲁哈尼:改革派“代言人”

“革命元老”

鲁哈尼1948年11月出生于伊朗塞姆南省索尔赫市,早年在塞姆南省神学院和库姆神学院攻读伊斯兰教法。本届总统选举候选人中,他是唯一神职人员,宗教头衔为霍贾特伊斯兰,低于大阿亚图拉和阿亚图拉。

1989年至1997年阿克巴·哈什米·拉夫桑贾尼出任总统期间,鲁哈尼担任伊朗最高国家安全委员会秘书并持续任职至2005年。

改革派“代言人”

鲁哈尼被视为温和保守派。出任首席谈判代表期间,他与英国、法国和德国达成协议,暂停伊朗铀浓缩。

在选战最后阶段宣布支持鲁哈尼。

鲁哈尼还获得霍梅尼之女扎赫拉·穆斯塔法维的支持,后者把他视为“首选”候选人。

着眼和解

鲁哈尼打算缓和西方制裁对伊朗经济的打击,将致力于使伊朗远离极端主义。鲁哈尼还获得霍梅尼之女扎赫拉·穆斯塔法维的支持,后者把他视为“首选”候选人。

新华社特稿

6名中国留学生法国遭袭

中国严厉谴责

法国内政部15日说,6名中国学生在法国西南部遭到袭击,其中一人伤势严重。法方称袭击是“排外”行径,严厉谴责袭击中国留学生事件。

深夜醉酒袭击

法国《西南报》网站报道,当地时间14日晚间,吉伦特省奥斯特唐村警方以夜间高声喧哗扰民为由,到当地一所房屋检查。住在那所房屋的3名男子当时

喝醉了酒,认定隔壁的中国学生向警方告发他们。报道说,警察走后,3名当地男子敲开6名中国留学生住所的门,对他们实施暴力袭击。

法国官方谴责

法国内政部在声明中说,3名袭击者中,两人已经被警方拘留。声明严厉谴责这起“排外”行径。

中国严厉谴责

中国驻法国使馆16日发表新闻公报,严厉谴责14日发生的中国留学生遭暴力攻击事件,要求法国有关部门尽快查清案情,依法惩办肇事者,并采取适当措施确保中国留学生安全。

新华社特稿

朝提议同美举行政府间高级会谈
美国表示愿与朝鲜举行可信谈判

据新华社平壤6月16日电(记者 张利 杜白羽)据朝中社16日报道,朝鲜国防委员会发言人当天发表“重大谈话”,提议同美国举行政府间高级会谈,以消除朝鲜半岛紧张局面、实现地区和平与安全。

就缓和军事紧张状态、将停战机制转换为和平机制以及美国所提出的“建设无核世界”等双方所关心的诸多问题进行“广泛和真诚的协商”。会谈场所和时间可由美方决定。

据新华社华盛顿6月16日电(记者 易爱军 冉维)美国白宫国家安全委员会发言人凯特琳·海登16日发表声明说,美国愿意与朝鲜举行“可信的”谈判,但朝方必须履行其国际义务,包括遵守联合国安理会决议,最终实现无核化。

美将军演武器留给约旦
俄:在约旦部署防空系统违反国际法

据新华社安曼6月15日电(记者 蒋少清 程春香)约旦新闻大臣兼政府发言人穆罕默德·莫马尼15日在首都安曼说,约旦已要求美国将参与“渴狮”联合军事演习的一些武器装备转交给约旦武装部队,双方已就此事达成一致。

莫马尼当天在此间举行的新闻发布会上说,要求留下的武器包括“爱国者”导弹和F-16战机。这些武器装备将由美国专家提供技术支持,约旦武装部队负责管理。

他还说,约旦就此事已与美国达成一致,美国同意将包括“爱国者”导弹和F-16战机在内的部分武器装备留给约旦,以发展和加强约旦武装部队的防御能力,保护其领空。

为期12天的“渴狮”年度多国联合军演6月9日在约旦拉开帷幕,共有8000余兵力参加。其中,美军4500人,约旦军队3000余人,其余的来自沙特阿拉伯、英国、加拿大等国家。此次联合军事演习将持续到本月21日结束。

据新华社莫斯科6月15日电(记者 刘恺)俄罗斯外交部长拉夫罗夫15日在莫斯科说,为在叙利亚设立禁飞区而试图在约旦部署防空系统将违反国际法。

埃及宣布与叙政府断交
叙利亚指其“不负责任”

据新华社开罗6月15日电(记者 田栋栋 田晓航)埃及总统穆尔西15日晚在开罗宣布,埃及政府决定断绝同叙利亚阿萨德政权的所有外交关系,召回驻叙叙利亚大使,关闭叙利亚驻埃及使馆。

穆尔西还呼吁国际社会采取措施防止叙利亚局势进一步恶化,敦促联合国安理会通过决议设立“禁飞区”的相关决议。

据新华社大马士革6月16日电(记者 刘阳 陈聪)叙利亚官方16日发表声明,称埃及总统穆尔西断绝埃及同叙利亚政府所有外交关系的做法是“不负责任的”。

叙利亚国家电视台16日说,穆尔西呼吁在叙利亚设立禁飞区,这是有损叙利亚主权的做法,受益者只有美国、以色列及其在该地区的“工具”。一些分析人士认为,穆尔西此举是为了呼应美国等西方国家向叙反对派提供军事援助的决定。

友人称邓文迪对默多克
离婚图谋“完全不知情”

据新华社电 英国媒体披露,传媒大亨鲁珀特·默多克向美国纽约州最高法院提交离婚申请文件,作为妻子的邓文迪事前“完全被蒙在鼓里”。

“树洞画”为南京添情趣



6月16日,在南京玄武湖公园,晨练的居民从“树洞画”旁经过。近日,在江苏南京玄武湖公园梁洲林荫大道两侧的树干上,出现了一些美术作品。这些由南京的美术专业大学生创作的画被用来装饰在树洞的位置,小浣熊、小鸟、小猫以及盛开的荷花等图案为公园增添了不少情趣。

新华社发